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Opis projekta:

”Idejno rešenje rekonstrukcije fontane, Centra za kulturu Sopot” Postojeća fontana koja se nakon tri decenije 
rekonstuiše ovim idejnim rešenjem ima za cilj da označi proces kroz kritično istraživanje našeg odnosa prema 
vodi – izvoru (fontani). U toku poslednjih deset godina, bili smo svedoci brzog porasta upotrebe flaširane 
vode za piće. Minimalnom intervencijom, da se ne naruši izgled fontane koja je izgradjena 1972 godine. 
Kvadratne osnove oivičene betonom dim. 4x4 m, na podu fontane u krug postavljeno osam cevi sa prskali-
cama za vodu. Ista bi se zatvorila strukturalnim staklom dim. 4x4x2m.Ovim idejnim rešenjem rekonstrukcije 
fontane je da zaštitim postojeću fontanu zatvaranjem u stakleni prostor.Zatvaranjem u staklo pridodao bih 
joj i na značaju. Težnja višem od pukog postojanja u prostoru: otvara se za dijalog. Vizuelno da se probudi 
pitanje u posmatraču šta se to dogodilo sa fontanom (izvorom vode)!.Konceptualno, Idejno rešenje rekon-
strukcije fontane zasnovano je na problematici vode u sredini koja podiže i brine o svojoj fontani koja treba 
da bude instant prirodnom izvoru vode koji na udaljenosti od par stotina metara nije za upotrebu (voda nije za 
piće a i izvor je poprilično zapušten).Nadam se da bi ovo rešenje moglo da se odrazi na lokalnim i globalnim 
društvenom odnosu prema vodi.Naročito na lokalnom nivou kome ova vrsta rada nije lako dostupan.

FONTANA (ital.), izvor, vodoskok, 
česma: može biti umetnički 
obrađena. Mnogo je negovana 
u Italiji i Francuskoj u doba Re-
nesanse i baroka, po parkovima 
dvoraca u Versaju i po gradskim 
trgovima u Rimu.

(Mala enciklopedija PROSVETA, opšta 
enciklopedija, Prosveta /Beograd/ 1986)

SOPOT je podkosmajska varošica 
na udaljenosti 4 km od puta 
Beograd-Kragujevac i železničke 
pruge Beograd-Lapovo-Niš. Ranije 
je bio središte Kosmajskog sreza, 
a od 1955.godine je središte 
opštine Sopot za 18 naselja. Sopot 
je proglašen varošicom 1893. 
Inače, spada u mladja naselja. 
Langer ga pominje 1718. godine 
kao Sopot Bach. Na latinskom 
jeziku sopot znači izvorište – voda, 
a srednjobalkanski naziv sopot 
znači jak izvor (ima jaku vodu, gde 
je sada stara česma)...

(Istraživački zbornik, Kosmaj i Avala, 
Kragujevac 1984.)


